



Alégi támadások áldozatainak száma: 1073 halott és 526 sebesült

A minisztertanács fontos határozata a légi támadások által sújtott lakosság közsegélyezéséről és kártalanításáról

A Magyar Távirati Iroda jelenti:

A kormány tagjai Sztójay Döme miniszterelnök elnöklésével szerdán délelőtt 10 órakor minisztertanácsot tartottak.

Vitéz Jaross Andor belügyminiszter napirend előtt tájékoztatást adott a minisztertanácsnak a fővárost és környékét ért legutóbbi légi támadások áldozatairól. A hivatalos megállapítások szerint a halálos áldozatok száma 1073, a sebesülteké 526. A kormány tagjai mély részvétellel vették tudomásul a belügyminiszter bejelentését.

Áttérve a napirendre, a minisztertanács rendeletet fogadott el a légi támadással, vagy a légi támadás elhárításával kapcsolatban személyi vagy dologi veszteséget szenvedők gyorssegélyezéséről és kártalanításáról, hozzájárult a belügyminiszternek a zsidók gyógyszerügyi jogositványainak elvételéről szóló rendeletéhez, majd több más időszerű kormányzati kérdés tárgyalása után 3 órakor ért véget.

Petrányi György a budapesti főkapitányság új vezetője

A Magyar Országos Tudósító jelenti: **Éliássy Sándor dr.**, a m. kir. rendőrség budapesti főkapitánya szolgálati idejének leteltével a belügyminisztertől nyugdíjazását kérte, aki a kérést elfogadta és a főkapitányt a főkapitányi teendők ellátása alól felmentette. A volt főkapitány ebből az alkalomból napiparancsban busuzik el a rendőrtestület tagjaitól, akiknek megköszöni a közrend és a közbiztonság érdekében kifejtett ügybuzgó és eredményes szolgálatukat, bajtársi együttérzésüket és valamennyiükre Isten áldását kéri.

Az újonnan megbízott főkapitány **Petrányi György** ugyancsak napiparancsban közli a rendőrtestület tagjaival, hogy a belügyminiszter április 8-án 148/1944. VI. szám alatt kelt rendeletével a budapesti főkapitányság vezetésével megbizta. Az újonnan megbízott főkapitány a napiparancsban bajtársi szívrrel köszönti a főkapitányság minden egyes beosztottját, akiktől kéri és elvárja, hogy teljes ügybuzgósággal és odaadással dolgozzanak továbbra is a közrend és a közbiztonság érdekében s ezen keresztül segítségére lesznek magyar hazánk szebb és boldogabb jövője érdekében kifejtendő munkájában.

Petrányi György, az újonnan megbízott budapesti főkapitány 1887 december 25-én született Mezőhegyesen. Köztisztviselői pályáját 1910-ben Arad szabad királyi városnál kezdte meg, ahol előbb mint közigazgatási gyakornok, polgármesteri fogal-

mazó, titkár, majd mint aljegyző működött. 1914-ben önként bevonult katonának és a világháborút mint tartalékos főhadnagy küzdötte végig. Leszerelése után 1920-ban, mint Arad város utolsó törvényhatósági főjegyzője, működött a románok bevonulásáig, akik ettől az állásától a hivatali eskü megtagadása miatt megfosztották és kiutasították. Mint menekült főjegyző a belügyminisztérium internálási főosztályán kapott beosztást. Pár hónappal mulva a vidéki rendőrség államosításával kapcsolatban rendőrkapitánnyá nevezték ki és szolgálattételre a cinkotai rendőrkapitánysághoz osztották be. Innen a makkói rendőrkapitánysághoz helyezték, ahol a kapitányság vezetésével is megbízták. Itt mint rendőrtanácsos s később, mint főtanácsos, 1935-ig teljesített szolgálatot. 1935-ben a budapesti főkapitánysághoz helyezték át s a bejelentőhivatal vezetésével bízták meg, majd a VII. kerületi kapitányság vezetését vette át és ebben a minőségben 1940 május 1-ig szolgált, amikor a vidéki rendőrség átszervezésével kapcsolatban a vidéki rendőrség szombathelyi körzetének szemlélői teendőivel bízták meg a belügyminiszter a szombathelyi rendőrkapitányság egyidejű vezetése mellett s ugyanekkor főkapitányhelyettesé nevezték ki.

A magas megbízás a rendőrség egyik legkiválóbb tagját érte s éppen ezért a belügyminiszter rendelete nemcsak a budapesti főkapitányságon, hanem a vidéki rendőrségen is osztatlan örömet keltett.

Pénteken iktatják be Keledy Tibort

A Magyar Élet Pártja székesfővárosi szervezete kedden délután pártértekezletet tartott, amelyen a főváros tanácsnoki

kara élén megjelentek dr. Bódy László, dr. Morvay Endre és vitéz Becske Kálmán alpolgármesterek. A párt törvény-

NEMZETI UJSÁG

A LEGELTERJEDTEBB NAPILAP

hatósági bizottsági tagjai majdnem teljes számban vettek részt a pártértekezleten, amelyen dr. Donáth György országgyűlési képviselő üv. alelnök elnökölt.

A pártértekezlet tárgyalta Szendy Károly polgármester és dr. Felkay Ferenc tanácsnok nyugdíjazási kérelmét, amely az április 12-i, szerdai törvényhatósági közgyűlés elé kerül. A nyugdíjazási kérelmeket dr. Lázár Ferenc felsőházi tag kiegészítő indítványával elfogadta a pártértekezlet, amely dr. Hencz Lajos javaslatára, *ugy a polgármesternek, mint a tanácsnoknak jegyzőkönyvi köszönetet szavazott az évtizedes, eredményekben gazdag munkásságukért.* Az értekezlet ezután tárgyalta a közgyűlés napirendjére tűzött előterjesztéseket, amelyeket több felszólalás és dr. Bódy László alpolgármester felvilágosításai után egyhangulag elfogadott.

A napirend tárgyalása után dr. Donáth György elnök bejelentette, hogy a Kormányzó Ur jóváhagyta vitéz Becske Kálmán alpolgármesterré történt megválasztását és a főváros harmadik műszaki alpolgármesterét a szerdai közgyűlésen a hagyományos ünnepélyességgel iktatják be állásába. Bejelentette továbbá az elnök, hogy a székesfőváros ujonnan kinevezett főpolgármesterét dr. Keledy Tibor székesfővárosi tanácsnokot, Kolozsvár polgármesterét április 14-én, pénteken délután 5 órakor ünnepélyes rendkívüli közgyűlés keretében iktatják be méltóságába.

Dr. Donáth György ügyvezető alelnök elnöki zárószavaival emlékeztette a törvényhatóság tagjait, hogy a magyar nemzet viszontagságos történelmének ma igen súlyos napjait éli, amelyek hosszú időkre döntik el hazánk sorsát. Ezekben a napokban *félre kell tenni mindent — hangoztatta helyeslés közben az elnök — ami a politikában kicsinyes és egyéni.* Öntsünk lelket és hitet mindazokba, akikkel a politikai életben találkozunk, s figyelmeztessük őket, hogy minden magyar embernek vizsgáznia kell hazafiasságából és okosságából.

Kolozsvár, április 12.

Kolozsvár város tisztviselőikara kedden délután a városbába közgyűlési termében elbucszott Keledy Tibortól, a város volt polgármesterétől, akit a Kormányzó Budapest főpolgármesterévé nevezett ki. A tisztviselők és Kolozsvár város nevében Inczedy Jocksa. man Ödön főispán bucsuzott a távozó polgármestertől, akit a szegények pártfogójának ismertek.

— Büszke örömmel tölt el bennünket az a tudat — mondotta a többek között —, hogy a mi polgármesterünket szolgáltatták el Budapest főpolgármesteri tisztjébe, de nincsen senki Kolozsvárott, aki ne sajnálná távozását. Ezután megkérte a távozó polgármesternek mindazt, amit a város érdekében végzett és azokat a nemes kezdeményezéseket, amelyekkel a várost fejleszteni igyekezett. Isten áldását kérte további munkájára.

Keledy Tibor főpolgármester meghatott hangon válaszolt az üdvözlésre.

— Nagyon hirtelen jött a választás — mondotta —, amely személyemre esett, nincs tehát alkalmam arra, hogy méltó módon bucsuzhassam ettől a várostól. Elsősorban a főispán urtól bucsuzom, aki meleg szeretettel támogatta nemcsak az én munkámat, hanem mindnyájunk munkáját. Ebben a városban mindenkinek együttérzését és bizalmát éreztem s ez a tény pályafutásom egyik legszebb emléke marad. Kolozsvártól soha nem tudok elszakadni s új munkahelyemen is azt a szellemet igyekszem kiépíteni és fejleszteni, amely itt volt Kolozsvárott, azt a közszellemet, amely minden jószándékot megért és támogat.

Ezután kézfogással bucsuzott el volt munkatársaitól.

Ki zsidó ha rádiótulajdonos?

A zsidó rádióengedélyesek adatszolgáltatási kötelezettségéről szóló rendeletet sokan nem tudták megfelelően értelmezni, tekintve, hogy a rendelet megfelelő részében törvényhelyekre és rendeletekre történik utalás. Illetékes helyen a rendelet értelmezésével kapcsolatban a következő felvilágosítást kaptuk:

— A rádióengedélyesek adatszolgáltatási kötelezettségéről szóló rendelet szempontjából zsidónak tekintendő mindenki, aki a sárga jelvény viselésére kötelezett s azonkívül is zsidónak tekintendők azok a személyek, akik a megkülönböztető jelzés viseléséről kiadott rendeletek kiegészítő rendelkezése értelmében montesültek a sárga jelzés viselésére alól. Köteles tehát rádióját bejelenteni a keresztény vallásfelekezetet tényleges, vagy nyugdíjas lelkipásztor, a kitüntetései folytán kivétel alá eső személy vele együttélő felesége, özvegye és gyermeke, a folyó háboru hadiözgyvei és hadiárvai, a nemzsidó személynek vele együttélő keresztény vallásfelekezethez tartozó házastársa és a külföldi állampolgár is, amennyiben egyébként a zsidó-rendeletek általános zsidó fogalma alá esik.

Grösz József 10.000 pengőt a bombakárosultak

Amióta megindítottuk gyűjtésünket a bombakárosultak megsegítésére, nem mulik el nap, hogy a *Nemzeti Ujság* hatalmas olvasótáborához ne járulna tömeges megajánlásai az országiszter kezdeményezett akcióhoz. Hívünk kipróbált serege most is, mint az elmúlt években annyiszor, elsőnek értette meg a súlyos idők hívását, adományaival elsőnek sorakozott fel a háborus szenvedésektől annyira megpróbált magyar testvéreink támogatására. A feltámadásban s a megújulásba vetett hit s a krisztusi szeretet mélyből fakadó parancsa juttatja el hozzánk nemcsak a szerény adományokat, hanem a tehetősebbek megajánlásait is. Jól tudjuk s az adakozókkal együtt rendületlenül bizunk abban mi is, hogy ezekből a milliókka duzzadó fillérekkel egykor — *ha majd a megpróbáltatások órái elmulnak felőlünk* — új otthonok, új existenciák fognak születni. Minden újra épülő otthon, minden letörtött könnycepp pedig a szebb, erősebb magyar jövődjé utját egyengeti. Ez az ut azonban a komoly áldozatvállalás és a segítő szeretet nagy kötelességeire figyelmeztet e sorsdöntő pillanatokban. Annál felemelőbb érzéssel tölt el minket az a tudat, hogy erre a példás szeretetmunkára sohasem kellett különös nyomatékval utalnunk. A mi táborunk apraja-nagyja, tehetőse-szegénye egy emberként állott e mozgalom mellé is.

Az adakozók naponként növekvő névsorához új nevek, új adományok sorakoznak. Legutóbbi kimutatásunk közzététele óta a *Nemzeti Ujság* és a KSV-lapok gyűjtésének listáján ezuttal Grösz József kalocsai és bácsi érsek 10.000

A főváros gondoskodásait alkalmazottaink

A Magyar Élet Pártja fővárosi szervezetének legutóbbi ülésén a párt tagjainak élénk helyeslése közben hangzott el az a kívánság, hogy a légitámadások közben kötelességet teljesítő s a támadás folytán életüket vesztő fővárosi alkalmazottak — tisztviselők és munkások — hátramaradtjai megkapják ugyanazt a javadalmazást, amit legutóbbi támadásuk elhunyt alkalmazottja. Bódy László helyettes pol-

A bombakárosultak a keletkezett károkról tartózkodó hoz

A honvél vezérkar főnöke megengedte, hogy légi támadás után a károsultak a keletkezett károkról a hadművelleti területen tartózkodó hozzátartozóiknak távirati értesítést küldhessenek. A távirat tartalmazhat értesítést a légi támadás következtében meghalt, súlyosan vagy könnyebben megsebesült közvetlen hozzátartozókról, anyagi károkról, lakás, ház szétrombolásáról, kilakoltatásról, légi veszély miatti kiürítésről és az új lakcíméről. Az

A kiürítési vonatok

A Magyar Országos Tudósító jelenti, hogy a budapesti I—XIV. kerületi, továbbá Csepel, Kispest, Pestszentkereszt, Budafok, Albertfalva, Pestszentlőrinc, Újpest és rákospalotai előljárási vonatoknál működő vasuti tisztviselők által április 5—11-ig bezárólag kiadott kiürítési vonatok helyjegyeivel ellátott utasok elszállítása április 13-án, csütörtökön az alább felsorolt vonatokkal történik:

Az I/5., az I/20., I/c. és I/o. számú vonatot Budapest Nyugati-pályaudvarról 14.17-kor indul.

A II/5., II/20., II/c. és II/o. számú vonatot Kőbánya felső-pályaudvarról 9.40-kor indul.

A III/c. és III/o. számú vonatot Budapest Keleti-pályaudvarról 14.05-kor indul.

A IV/5. és IV/20. számú vonatot Budapest Keleti-pályaudvarról 7.45-kor indul.

A V/5., V/20., VI/c. és VI/o. számú vonatok Budapest Nyugati-pályaudvarról 7.40-kor indul.

A VI/5. és VI/20. számú vonatot Budapest Nyugati-pályaudvarról 14.50-kor indul.

A VII/5., VII/20., VII/c. és VII/o. számú

A LEGELTERJEDTEBB, LEG-SZEBB HETILAP

Képes Krónika

MEGJELENIK MINDEN PÉNTEKEN